
Г0Д1ТНА XXXII.
ВАНРЕДНИ БРОЈ

На Цетиљу, у Уторник 3 Јуна 1903. БРОЈ 24.
ИЗЛАЗИ СУБОТОМ. 

Цжј ена
За ЦРНУ ГОРУ на годму 4 

>ор., на по године 2 »ор.
За АУСТРО-УГАРСКУ ВОС- 

ИУ и ХЕРЦЕГОВИНУ иа год. 
6 •ор., на по год. 3 *ор.

Нретплата шахе ое погатансмош 
упутницом непосредно админи- 
страццји „Гласа Црвогорца“ на 
Цетин.е, а коме је наручније, г. 
Пвру РамаЈановибу, к. ц. агеи- 
ту у Котор. Дописи се гааљу 
уреднииггву. Рукописи се не вра- 
МЈу-

За оглаое плака ее: аа сваду 
рнјеч илн аа број од пет цифа 
ра по 2 новчмћа ва први пут, а
аа свави даљи пут по 1 аовчмК

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
За све оетале вемље годишље лист за политику и књижевност.

ЖИВИО КРАУБ ПЕТАР КАРАЂОРЂЕВИЋ!
У древноме граду Деспота Стевана и Браће Јакшића стекао се силан 

народ од све Краљевине Србије са вебњом и у души и у срцу, вабринут 
тешко, што ће да се вбуде, коме ли ће своју судбу и круну од Србије 
да повјери, да му је повјери вруће, искрено, бев 8ебње, бев страховања 
ва своју будућност....

Добри геније српског народа упутио је српско представнишгво, те је 
једногласно одлучило, да Србија своју судбу повјери унуку „Хероја То- 
полскога“ — Књаву Петру Карађор^евићу, да се њему круна даде, да 
он буде Краљ Србије.

Биоград је промијенио свој суморни ивглед, диван И8гледа он, обучен 
је у свечано руво, на свачијем лицу огледа се нада, ликују.... славе ри- 
јетку свечаност!

Представници од све Србије широм су руке раскрилили, да у вагрљај 
приме новога Краља, Краља Петра! Надају се, вјерују, да ће им с њим 
синути 8ора љеашијех дана, сјајније будућности, да је дошло вријеме да 
и Србија већ једном почине, одахне.....

А Црна Гора, која је увијек к срцу примала све што се у Србији 
догађа; Црна Гора, која увијек сматра и вло и добро Србије ва своје зло 
и добро; Црна Гора, која је свештеним традицијама вевана с породицом 
„Оца Србије“, што се вачеше још од Светог Петра и Клрађорђа, а у но- 
вије вријеме притврдише најњежнијом споном љубави, — та Црна Гора 
подноси данас своја најсрдачнија честитања и Србији и њеном Краљу, с 
врућом жељом, да Србији с њим отпочне ера срзтнијих дана, а њен Краљ 
да оправда наде, које нвмучени народ у овом судбоносном тренутку на 
њега полаже!

Живио Краљ Петар I, ЖЗивјела Србија!

Чим је глас о ивбору Књавл Петра КарађорђЈвића 8а Краља Србнје 
вванично ив Биограда на Цетиње стигао, ввона на свим црквама вазвони- 
ше, престоница се окити ваставама, а љубопитаи народ гомилама упути 
се пред Књажевски Двор, да одатле, одакле је увијек вичан чујати добре 
вијести, чује и сад веселе гласове. Њ. Кр. В. Господар, окружен свим чла- 
новима Свог Уввишеног Дома. повдрави многобројни народ гласним ускли- 
ком: {ИСивио Краљ Петар I КЗараЈјорђевић I ЖЗивјела Србија! 
Војна муаика васвира српску народну химну, а хиљадама грла о/уекну 
громко „Живио!“

Ива тога, Њ. Кр. В. Господар, у подужом равговору, уиовнао јв окуи- 
љени народ са нераскидним и давним вевама, које Њагов Дом и народ 
Црногорски вевују са славним и јуначким Домом Кара^орђеваћа, па вна- 
јући, да иарод црногорски и у овој као и у свакој другој пралици мисли 
и осјећа као Он, прочата повдравну депешу, којом је Њзговом Взличан- 
ству Краљу Петру честитао у име Своје и народа црногорскога сретно 
ступање на прадједовски пријесто!

Депеша Њ. Кр. В. Господара гласи:
ЊЕГОВОЖ ВЕЛИЧДНСТВУ ПЕТРУ I

КРАЉУ СРБИЈЕ.

Даваоцу круна благодарим и правди му се светој и очитој клањаи, 
а Теби, мили вете мој, честитам ступање на пријесто твојијех предака. 
Честитам свој Србији, честитам особито њеним јунацима, који у особи унука 
Црног-Ђорђа, стокоше данас жељног витева од куће витешке, да с њим 
ваједно освјеже ону урођену врлину, којом је стечена њена слобода и 
самосталност.

Твоје сретње ступање на Пријесто, повдравља цијело до сад вабри- 
жено Српство од Мора до Дунава, и жели ти да владаш дуго, да владаш 
сретње, а све по Божјем путу.

У тошком и бев гријеха истрајном ивгнанству Твоме, стекао си и 
искуства и внања, која ћеш малој Твојој Србији посветити, те ће она 
бити и славна и срећна с Тобом.

Оснивачи нашајех Домова, Кара-Ђорђе и Владика Данило, жавиће у 
благодарним српским срцима, док је вијека и свијета; јер мили народ 
српски вна, да њима дугује много, те вато нас љуби и на пријестоле 
уввисива.

Слава Божјој правди, слава Њима, слава Српскоме народу! Наше 
једномислије и крвна вева, која нас спаја, јемство је Српству ва вјочито 
и неравдјелнмо братство Србије и Црне Горе; то ће братство остат на 
вјекове свијетло, свето, непомућено и счасавајуће за наш народ; ва то се 
братство пред пријестолом Вишњега моле душе нашијех српскијох муче- 
ника; томе братству и слози српској бдити ће и анђеоска душа Моје Зорке, 
Твоје супруге, чија крв и љубав веваће навијек Твоје и Моје синове.

Живио Краљу Србије! Живио мили 8вте Мој и Господти у помоћ био!
Никола.

Како говор, тако и читање повдравне депеше пратвло је грување то- 
I пова са „Табје“ и „Обилића пољане“, а народним овацијама не бјешв

краја.
Одушевљење народно продужило се и даље. — Са Цетиња послато 

је Њ. В. Краљу Петру много повдравнијех депеша од појединијех лица и 
свију наших удружења. У вече била је престоница освијетљења, а пјевање 
равдрагане омладине и свирање војне мувике равлијегало се улицама до 
касно доба ноћи.

Данас, 3 јуна, на 11 ура прије подне, одржаио је у манастирској 
цркви свечано благодарење у присуству свију чланова Владајућег Дома, 
посланика Србије, г. пуковника Васића, наших великодостојника и оста- 
лог чиновништва у потпуној паради, и многобројног грађанства.

Послије благодарења војска је чинила од цркве до Двора шпалир, а 
војна мувика у неколико пута понављала је српску народну химну. Њ. 
Кр. В Господар повдравио је војску громким поздравом: ЈШЗИВИО КрАЉ 
Петар КЗарађорђевић! на што је војска одговорила урнебесним 
„Жавио“! За тијем се ишло уобичајеним редом у Двор на честитање.

Петар Карађорђевић рођен је 11 јула 1846 године у Биограду као најстарији син 
тадашњег владајућег књаза Александра. Неколико мјесеци прије, но што му је отац 
на ос.нову закључка св. андријске скупштине од 11 децембра 1858 оставио Србију, 
отишао је Петар ради вишег образовања у ЗКеневу. Ту је остао до 1861 год., кад се 
је уписао у лицеј Сен Барб, да ее приправи за војничку академију у Сен Сиру. Ову 
је свршио као официр 1864 године, а год. 1867 свршио је генерал-штабну академију. 
Год. 1870 учествовао је на француској страни у француско пруском рату и то у легиЈН 
странаца, која је спадала у 15. кор. У јануару 1871 год. слуасао је као генерал-штабни 
официр код 18. кора под генералима Биљо и Бурбаки.

Јсдног дана добио је налог, да однесе депешу сусједном дивизионару; књаз Петар 
ставио је депсшу у уста, те је са опуштоним уздама јахао кроз акестоку кишу пушча- 
аих зрпа и сретно приспио на мјесто. Године 1875. кад је букнуо устанак у Босни, 
ставио се је књаз Петар на чело једног одјељења, које је он сам издрзкавао. Ово одје- 
љсње је опсрирало између Дубице и Ђорковца, а своју акцију обуставило је ток онда, 
кад су Црна Гора и Србија Турској навијестиле рат.

У једном писиу, што га је књаз Петар године 1876. управио на књаза Милана, 
изложио је он своје погледе и по8вао књаза Милана, да се династије Обреновићи и 
Карађорђовићи измире, али одговора није добио.

Свршетком седамдесетих година задржавао се је књаз наизмјенице у Бечу, Паризу 
и на Ривиери. Зчтим се је настанио на Цетињу, гдје се је 1883 год. озкенио с књаги- 
њом Зорком. Ова је умрла 4 марта 1890, а скоро иза тога преселио се је књав Петар 
у Женеву, гдје је акивио само за науку и ваепитање своје дјеце. Од овог брака остало 
му је троје дјеце: књагињица Јелена, рођена 23 октобра 1884 год. која се васпитава у 
Русији код Њ. И В. Вјлико Књагиње Милице Николајевне; књаз Ђорђе, рођен 27 
августа 1887, који је еада питомац I. кадетског корпуса у Петрограду; и књаз Алек- 

! сандар, рођен 4 децсибра 1888 год. којн учи у Петрограду у институту „Правовједје -
нија.“

Вриједно је споменути, да је књаз Петар дјело Џона Стуарта Миљ-а „Слобода“ 
превео на српски.

Књаз Петар је врло љубазан, у говору опрезан и бира иараве, не трпи лажи, те 
је тврдо увјерен, да и у политици мора бити морала.

0 ивбору Књава Петра Карађор^евића ва Краља Србије јавио иам је 
бечки Корбиро ове телеграме:

БИОГРАД. 2 јуна. — (12 и 15 мниута). Петар Карађорђевић иза- 
бран је једногласно за Краља.

БИОГРАД. 2 јуиа. — Мало послије 11 сати отворио је Велнми- 
ровић скупштипу кратким говором и предложи скупштиии, да се Краљ 
ивабере поименичним гласањем. Министар Живковић уввикие: Живио 
Кара^ор^евић што су сви присутни одушевљено прихватили, као и народ, 
окупљен пред скупштином. Кад је први гласач иврекао име Петра Ка- 
рађорђевића, удвојиле су се овације; а послије другог гласа, Велимиро- 
вић поввао је гласаче, да се при гласању увдрже од сваких овација, 
на што је ивбор веома брзо свршен. На 12 сати и 31 минут, предсједник 
прогласио је, да је Петар Карађор^евић изабран једногласно ва Краља 
Србије, који је ревултат повдрављен френетичним усклицима. Миниотри 
Генчаћ и Авакумовић славили су Краља кратким бесједаид у8 опште 
одобравање посланика и народа пред скупштином. Предлог Велимировића, 
да ее Краљу телеграфично саопшти ивбор и да му нарочита депутацнја 
поднесе акт ивбора, примљен је једнодушно. Сједница је ва тијем ва- 
кључена. Са тврђчве биоградске испаљен је 101 топоваки метак, му- 
8ика свирајући пролави улицама, варош покавује обичан ивглед, стра- 
же макнуте.

На 7 сати у вече дошао је у Биоград сљедећи одговор Н>9г. Вал. 
Краља Петра Карађорђевића на депешу министра-предсједника Аваку- 
мовића, којом му је овај јавио ревултат избора:

Сјајни докази оданости мог драгог народа, моје вјерне војске и 
патриотичне владе дубоко су ме дирнули Благодарим из дна моје 
српске душе Провиђењу, које ме је милошћу Божјом и вољом народа 

! подигло на пријесто мојијех славнијех Предака. Молим, господине 
| министре-предсједниче, Вас и Ваше другове, да примите моје Краљев-

ско признање и увјерење моје особите оданости.



0 осталим биоградским догађа- оружани, а вавјереници, предвођени тово су сви 8а Карађорђев .
јима примили смо од суботе још ове Наумовићем, провалише у Двор. А- св тиче дефинитивне владе, Ј
телеграме: ђутант генерал Петровић, настојећи томе у министареком савјету јо

БУДИМПЕШТА, 31 маја — да им забрани улавак на први спрат, ништа рјешавано, Јер они неће ни- 
Авакумовић у равговору с једним бно је убијен. Пошто електрична шта да одлучују приЈе новога °Уве 
дописником мађарских вовина ивја свјетлост није радила, око 30 вавје- рена. Односно догађаја који се 8 
вио је, да имаду од свију држава. реника пипајући у помрчини, дођо- ноћу 28 маја, министар диЈе хтио 
осим Њемачке увјерење, ла ће се ше до приватних краљевих одаја, дати објашњења. .
догађаји биоградски сматрати као гдје запалише свијеће, али краљев- БИОГРАД 1 јуна- - РекЈ)
унутрашња ствар СрбиЈ*е. Седамна ски пар ту не на!>оше. Послије ма- чер убио се е потпуковник илисав 
јест рањених официра лијече се у ло времена нагнаше једног дворског Живановић. Лнстови говоре, да Је 
болницама. Вође атентата неће бити слугу, да им ирокаже гдје се је кра- уврок самоубиству финанциЈалне не 
судбено прогоњени, јер се тај чин љевски пар склонио и пошто им је прилике, али је прави увров то, што 
сматра као бој, у којем је пало много он то ивкавао. би убијен. Наумовић је међу краљевим артијама пронађено 
и од стране нападача. и Мишић на челу вавјереника про- једно његово писмо, којим му вавЈеру

БЕРЛИН, 31 маЈ'а. — „Тагблат" валише ва тијем у стари Двор. Кад открива. Скупштина пе ива рати 
јавља и8 Биограда, да је бивши ми- врата од њиховог оклоништа не мо- Краља, иврадити програм рага за 
нистар Тодоровић умро од рана. На- гаху равбити сјекиром. употријебише новога Краља, па ће бити сдложена 
уиовић је јуче с војничким иоча- динамит, од чега погибоше Наумо- до Краљева доласка. Краљ ће поста 
стима сахрањен. вић и капетан Миљковић. Пошто су вити ново минрстарство и ра пустити

БИОГРАД, 81 маја — Ноћ је вавјереници ушли, Машић новвао је скупгатину. Јуче Ј*е влада помило- 
прошла мирно; страже воњице и пје- Краља, да се одрече престола, на вала и ослободила све који су били 
шадије крстаре улицама; духови су што краљ одговори: ми ћемо вас по- осуђени вбог политичких иступа или 
сасвијем мирни, Покаткад чује се слушати, ако дате поштену ријеч, штампе. Послије догађаја од 29/У
жаљење ва Александром. Главна је да нам жввоту неће ништа бити. нити је ко оеуђиван, ии ватворен.
пажња обраћена предстојвћоЈ’ скуп- Мишић одбио је да о томе расправ Наталија је телеграчвчно преко бивше 
штини. Мисли се, да је ивбор Петра ља, те је поново поввао Краља да дворске даме питала, да ли може
Карађорђевића осигуран; могуће Ј‘е се одрече. Краљ не одговори ни- доћи у Србију на гроб сина. Сва
да ће и Књав Мирко добити који шта, на што капетани Анђелкоаић, је Србија мирна, ред Ј'е потпун. 
глас, а чују се гдасови и ва репу Лаваревић, Димитријевић, Радиво БИОГРАД. 1 јуна. — Варош
блику. „Српске Новине" доносе укав јевић, Трипковић опалише први вма обични ивглед. Страже коњице 
војног министра, кој‘им се именују ив револвера на Краља, а други и пјешадије крстаре улицама. Ив 
неки нови ваповједници у војсци у вавјереници учинише то исто по- унутрашњости осим иосланика до- 
мјесто досадашњих. Општинско ви- слиЈ‘е њих. Краљ паде мртав, ивре- лази мало народи 0 току сједнице 
Ј’еће повива народ да поштују одред- шетан 8рнима Затијем је краљица у народној скупштини равличато се 
бу вакона, којом се вабрањује свако Драга, која је већ била готово оне- поговара. П вароши се гласа, да је 
гомилање по улицама пет дана прије евјешћена, убијена једним плотуном вбог тога дошло и до жестоких 
скупштине, као и ва вријеме трајања ив револвера. Није истина да су ти- расирава. Неизвјеено је, да ли ке се 
скупштинскијех сједница. јела краљевског пара бачена кров бирати сјутра Краљ. Званичне но-

ЦАРИГРАД, 31 маја - Порта прозор, јер се је Мишић противио вине доносе именовање мајора Нау- 
се према догађајима у Србији држи таквом бруталном предлогу. но су мовића ва команданта жан?армериЈе 
исто као и друге велесиле. крвава тијела замотали у илатно и у Биограду и Димитрија Радовића

ПЕТРОГРАД, 31 маја. — „Јоиг- пренијели у н ,ви Двор. за предсједника касације. а у пен-
па1 Је Рб1бгк1)оиг#“ пише: Тра БИОГРАД, 1 јуна. — Тврди вију се ставља бивши командннт
гични догађаји у Србији дубоко су се да је у јучерашњеи миниетареком жандармерије Јовановић, бипши пред- 
дирнули Русију, тијем више, што вијећу гласало шест министара 8а сједник касације и командант жан- 
оу Краљ и Краљица једне иријатељ- Петра Карађорђевића, а Ј*едан ва ре- дармерије у ТПабцу, Николић. Оета- 
ске државе били жртве тако гровне публику. Потоње ријечи Краља Алек- ли дио вваничних новина испуњен
смрти. Русија жели, да Србија ива- сандра биле су: „Цинцар-Маркови је готово само честиткама иривреме-
ђе ив те опасне криае и да мирно ћу, вашто си ми ово учинио?“ Краљ ној влади. У петак вавешће управа 
просдиједи путем онога живота, који Александар мислио је, да је Цин- пошта нове привремене поштанске 
јој налажу народни интерееи. Неки цнр-Марковић спремио вавјеру Опште биљеге сл грбом Србије у мјесто лика 
листови не вјерују, да по СрбиЈ'и је мишљење да ће Карађорђевић би Краља Александра. За кратко ври
свуда влада мир. „СвЈ’ет“ не искљу- ти ивабран 8а Краља. јеме вамијениће се и ове биљеге са
чује могућност окупације Биограда, ЖЕНЕВА, 1 јуна. — Петар дефинитивним.
ако се немири И8роде. „Новое Врем- Карађорђеввћ и8Ј'авио је да још није БИОГРАД, 2 јуна. — Варош
ја“ напротив мисли, да унутрашње примио никакво нитање, нити вва потиуно мириа. Од четири сата улице 
стање не даје повода бојати се од ничну понуду. почињу бивати живљс. У мјест > од-
овбиљних немира. Нема равлога да ЦАРИГРАД. 1 јуна. — Кру- јељења пјешадије, које је досад стра
се мисли да ће догађаЈ'и биоградски јићу ивјавили су саучешће сва дипло- жило пред Двором, врше ту дужност 
неповољно утицати на страну поли- матска представништва, која су та- само мале страже. Много се иосје 
тику ивван СрбиЈ'е. Русија као и Ау- кођер истакл 1 вастакс на по копља. ћује старо и ново гробље као и гро- 
стрија очекују ријешење представ Ађутлнт Рагаић. који Ј'е био овамо бови краљевског пара у цркви св. 
ника народа српског. Ако Петар Ка- поелат у повЈ'ерљивој мисији, иовра- Марка. На гробовима Краља и Кра- 
рађорђевић буде ивабран ва Краља, тио се јуче у Биоград. љице постанљена еу два крста с
привнање тога ивбора неће наићи БИОГРАД, 1 јуна. — Ноћ је натписом: АлександаЈ) Обреновић,
на отпор од стране келесила. прогпла потпуно мирно. Град Ј'е врло Драга Обреновић. Многи поејетиоци

„Петроградске Вједомости“ ка- одушевљен. По улицама се шета мно- плачу, дечим други говоре, да су 
жу, да не би било умјесно, да се штво официра и госпођа и ванредно ти догађаји по народ веома корисни. 
руска штампа односи непријатељски много ђака који су дошли ив иностран- Генерал Петровић пренегаен је јуче 
према династији Карађорђевића, која ства и мисли се да ће ноћас учинити у ноћи на молбу удовице у властити 
је вевана с Русијом још тјешње, пего манифзстгције 8н Карађорђевића. Ме- гроб. Народ очекује мирно будућност, 
династија Обреновића. ђу ђацима који се уче у Францу- миелећи дагрђе но доеад, не можебити.

БУДИМПЕШТА, 31 маја. -- ској' н ШваЈ'царској, оважају се репу- БИОГРАД, 2 јуна. — 0 поноћи
Ив Биограда се јавља, да ће скуп- бликанске тежње, коЈ'е поред свега била је сједница сенатора и посла- 
штина од понеђељнвка ивабрати нај тога не налаве одобрења код већине ника, која је једногласно одлучила, 
прије начин будуће владавине. Ако интелигенцнје. Ивгледа 8а сигурно, да сјутра сгави на снагу устав од 
буде ивабрано краљевство, као што да ће се скупштина сјутра ивјаснити г. 1888 и да једнодушно ивабере ва 
је готово сигурно, онда се држи, да ва монархију и ивабрати Петра Ка- Краља Петра Карађорђевића, за ти- 
ће нвмеђу истакнутих кандидата би- рађорђевића, који је данас попула- јеи да погааље депутациЈ‘у, која ће 
ти проглашен ва Краља Петар Ка- ран, премда је овдје врло мало пов- ивабраном Краљу саопштити одлуку 
рађорђевић. нат, па штл више ни његове слике народне скупгатине. Варош је мирна

БЕЧ, 31 маЈ‘а. — „Фремденбла- нијесу ивложене по дућанима Ли- ПЕТРОГРАД. 2 јуна. __ Ли-
ту“ јавља његов дописник иа Био- стови истичу васлуге породице Ка- стови све више и више траже, да се 
града, и то ив поувданог иввора: рађорђевића и надају се, да ће ње- убице краљевског пара ка8не’ ,Мо-

Иотоњи састанак вавјереника под говијем избором почети нова сретна сковске Вједомости", „Свјет“ н ”Но- 
пресједништвом потпуковника Ми- ера ва Србију која је до данас впсти“ саглашују се,”да је преврат 
шића био Ј'е 28 маја у 7 сати у ве- толико страдала Бивши радикални у Биограду унутрашња ствар Ср- 
че у Калемегдану. Ту су вавјереници министар Велимировић ивабрат је ва бије, али крвава чин је питање ци 
чекали до 1 уре по поноћи, а ва ти- предсједника сената и предсједаваће јеле Јевропе. Српски посланик Но- 
јем су се упутили у малим гомила- сјутра ваједничкој сједници сената ваковић полави данас или сјутра у 
ма пут Двора. Кад су ту дошли, и скупштине. Биоград, да присусгвује сједницама
баталион шестог пука и ађутант Па- БЕЧ, 1 Јуна. — Листови доносе сената. Дгаиснику руских Новости“
најотовић, такођер вавјереник, отво- разговор са српскијем министром уну- рекао је Новаковић да је”мир сога 
рише врата баште, која раставља трашњих дјела Протићем, која је сада влада у Србаји, најб-љи докаа 
Двор од улице, ушљед чега настаде ивјавио да је задаћа данашње владе да је презрат био фатална потоеба’ 
сукоб са дворским жандармима, који искључиво да одржи ред, док скуп- БИОГРАД, 2^ Јуна М
су бранили улавак. Пуцало се са гатина ујасни стање ствари. Избор породице биоградске тражиле сгТп 
обје стране и било је много рање ће се обавити мирно. Посланици. вволу д« СР 1 У А -
нжх. Жандарми су најпослиЈе обев- који су већ стигли у Биоград, го- влада им је то вабранила прије но

се поврати нормално стање.
БУДИМПЕШТА, 2 јуна. — Ив 

Биограда се јавља, да се у ради- 
калним круговима опажа намјера, 
да се од Карађорђевића иште увје- 
рење, да ће поштовати иввјесна 
права народна, да се ограничи моћ 
Кррљева, да главног 8аповједика 
војгке бвра скупшина, устав од г.
1888 да се попуни. Карађорђевић 
ће захтјевати ивмеђу осталог. да се 
и8 Виограха одстраие сви официри, 
који су учествовали у атентату. 
Бивши министар у Париву, Рајовић, 
стигао је у Женеву, да отпочне 
преговоре с Карађорђевићем.

БИОГРАД, 2 јуна. — Сједница 
народне скупштине отпочела је на
11 сати прије цодне.

БИОГРАД, 2 јуна. — Народну 
скупштину отворио је предсједник 
Велимировић бесједом, којом је пре- 
по{»учио ивбор Петра Карађорђевића 
ва Краља. Бурно повдр -вљање. При 
поименичном гласању Петар Кара- 
ђорђевић, Ј'едногласно ивабран. Ве- 
леко одушевљење. Ивбор повдрављен 
са 101 топовским метком.

БИОГРАД 3 јуна- — Послије 
ивбора Карађорђевића, министар
правде Живковић држао је с балкона 
окупљеном иароду говор, кој’и је 
праћен олушевљеним уввицима.

БИОГРАД, 3 јуна — На ив- 
јаву привремене владе о догађајима 
од 28 и 29 маја, скупштина је од- 
говорила једиом револуцијом, у кој’оЈ 
се каже, да је она усхићено саслу- 
шала изјаву о новом стању ствари, 
кој'с Ј'е створено потоњих дана и да 
је потпуно С 'лидарна са осјећајима 
народа и воЈСке. Цијела скупшгина 
ивјазљуЈ’е потпуно привнање војсци 
и од )брава њен поступак. Војска 
ерпска бала је увијек камен темељац 
отаџбини и бранач реда и вакони- 
тости и јемство светије и сјајиије 
будућности Србије. У исто вријеме 
скупшгина ивјављујв при8нање вла- 
ди ва патриотиаам, што га Ј*е иока- 
вала у овим судбоносним тренутци- 
ма, потврђујући је, да и даље нрши 
дужмост до доласка новога Краља.

БИОГРАД, 3 јуна. — Говори 
се да се међу хартијама Краља 
Александра нашао акт, к јим се је 
на Видов-дан имао прогласги Луње- 
вица ва престолонагаљедника, а та- 
кођер установити пријеки суд, који 
би осудио многе личноети на смрт, 
а међу њима данашње министре Ава- 
кумовића, Живковића и нишког 
дивчвгаонара Јанковића.

БИОГРАД, 3 јуна. — Приј® 
отварања народне скупштиие, сенат 
и скуиштина имали су васебне сјед- 
нице, на којима су ријешили, да се 
Устав од г. 1888 поврати на снагу, 
с и8мјенама односно Краља и ивбор- 
ног права, које ће ивмјене иввршити 
обје камаре прије но што Краљ по- 
ложи заклетву на Устав. Депутација, 
одређена да пође у Женеву Краљу 
Петру, састављена ја од 4 сенатора,
20 посланика п поћи ће сјутра са 
почасним офнцирима, који су одре- 
ђени на службу Краљу.

ЖЕНЕВА, 3 јуна. — Једном 
представнику телеграфске швајцарзве 
агенциЈ'е, Петар Карађорђевић ивјавио 
је, да прима круну, и да ће се звати 
Петар I Дубоко је дирнут докавима 
народног повјерења. Управио је срп- 
ском народу прокламацчју, у којој 
благодари шго је народ оживио 
традиције његовиЈ’ех предака, дода- 
јућу да ће остати вјеран тим тра- 
дицијама и вадахнут успоменом на- 
рочито на свог обожаваног Оца. 
Краљ Петар даје ријеч, да ће вабо- 
равитн све што је било ва потоњијех
40 годиаа, да нећз имати никакве 
мржње против својах бивших про- 
тивника, да ће поштовати права 
свијех државнијех чиновника и по
8ива их да се строго покоравају аа- 
конима. Краљ ће кренути по свој’ 
□ралици у четвртак вече преко Бзча 
Шегов стан у Женеви чува полацмја. 
Добија бевбројна честитања.

Уредник: проф Живко Драговић Иадавалац: Државна Штампарша тт ж
' Ц- Државној Штампарији.


